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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

НА ЗАСАДАХ ГЕНДЕРНОГО КОМПЕТЕНТНІСНОГО ПІДХОДУ 

Формування нових підходів у фізичному вихованні школярів Нової 

української школи (НУШ) неможливе без реалізації компетентнісного підходу 

на уроках фізичної культури і позашкільній, виховній та спортивно-масовій 

роботі. Тому освітня політика держави спрямована на оновлення системи 

фізичного виховання НУШ, яка на концептуальному, змістовому і 

управлінському рівнях повинна бути спрямована на формування ключових 

предметних компетентностей і наскрізних умінь. 

Головна мета Нової української школи – «створити школу, в якій буде 

комфортно навчатись і яка даватиме учням не тільки знання, а й уміння 

застосовувати їх у повсякденному житті, школу, де вчать критично мислити, 

експериментувати та не боятися висловлювати власну думку» [3]. 

Метою Концепції реалізації державної політики у сфері реформування 

загальної середньої освіти “Нова українська школа” на період до 2029 року 

(2016) [2] є забезпечення проведення докорінної та системної реформи 

загальної середньої освіти за низкою напрямів. 

Отже, на виконання ключових завдань сучасної освіти, Нової української 

школи актуалізується завдання підготовки майбутнього учителя – 

вмотивованого фахівця, діяльність якого на засадах педагогіки партнерства 

спрямована на виховання цінностей особистості учня. 

Виконання такого важливого соціального та професійного завдання є 

можливим на засадах компетентнісного підходу. Тому, з урахуванням 

викладених вище теоретико-методологічних позицій важливою умовою 

mailto:anatolii.kashuba@rshu.edu.ua
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ефективності процесу підготовки майбутніх учителів фізичної культури є 

врахування компетентністного підходу. Зокрема, виокремлюємо ключові 

компетентності, якими повинен володіти учитель фізичної культури, аби 

відповідати вимогам сучасної освіти за формулою Нової української школи: 

педагогічна компетентність; професійний розвиток; знання сучасних методик 

навчання; мотивація та психологічна готовність; інновації та інтегрований 

підхід; та ін. 

З-поміж інших важливу роль відводимо гендерній компетентності як 

здатності чоловіків і жінок помічати ситуації гендерної нерівності у 

навколишньому їхньому житті; протистояти сексистським, дискримінаційним 

діям і впливам; самим не створювати ситуації гендерної нерівності. 

Надважливість урахування гендерночутливих питань в освітній галузі, 

професійній підготовці майбутніх фахівців відповідає Цілям сталого розвитку 

України на період до 2030 року, Стратегії впровадження гендерної рівності у 

сфері освіти до 2030 року, резолюції практичної конференції «Імплементація 

Стратегії гендерної рівності   в   освіті   до   2030   року:   рух   уперед» 

(МОН України, 29 листопада 2023 р.) та іншим міжнародним та локальним 

документами. Зокрема, гендерна політика ЮНІСЕФ (2021-2030), Гендерний 

план дій (2022-2025) підкреслюють «важливість просування гендерної рівності 

в усьому світі та визнають невід'ємну роль, яку відіграють фахівці і фахівчині, 

що працюють з дітьми та їхніми родинами, у трансформації дискримінаціних 

гендерних ролей та практик» [1]. 

На думку теоретиків і практиків, необхідність запровадження ґендерного 

компоненту в шкільну освіту викликана цілим рядом об’єктивних причин. 

Ґендерна компетентність педагога – це особистісно-професійна здатність 

особистості, що передбачає: «знання основ ґендерної теорії; знання сучасних 

проблем і тенденцій ґендерного розвитку; знання законодавчих та 

нормативних актів; розуміння особливостей ґендерної соціалізації; володіння 

формами та методами ґендерного навчання та виховання; уміння керувати 

процесом ґендерної соціалізації учнів; уміння організувати навчальний процес 

https://www.unicef.org/reports/unicef-gender-policy-2021-2030
https://www.unicef.org/gender-equality/gender-action-plan-2022-2025
https://www.unicef.org/gender-equality/gender-action-plan-2022-2025
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на основі ґендерної рівності; здатність сформувати власну ґендерну 

ідентичність; уміння мотивувати учнів до ґендерної самоосвіти; формування 

ґендерної чутливості; повага до особистості незалежно від статі та інші» 

(В. Ковтун) [1]. 

Компетентність вчителя фізичної культури є основою фундаменту для 

успішного впровадження ідей Нової української школи. Вчитель повинен бути 

готовим до постійного самовдосконалення та розвитку, використовувати 

сучасні методи та інновації, співпрацювати з іншими педагогами та 

психологами, а також бути прикладом для своїх учнів щодо здорового способу 

життя. Тільки завдяки такому підходу вчителі зможуть підготувати молоде 

покоління до життя в сучасному світі, де фізична активність та здоров’я мають 

дуже важливе значення. Їхня компетентність у багатьох сферах є вирішальною 

для досягнення цілей освітньої реформи та підготовки нового покоління 

українців до життя в сучасних умовах глобального світу. 

Компетентність вчителя фізичної культури – це важлива передумова для 

успішного навчання та виховання учнів. Вчителі повинні бути готові до змін, 

постійно підвищувати свою кваліфікацію та вдосконалювати свої педагогічні 

навички, щоб надати дітям можливість розвиватися як фізично, так і освітньо 

та емоційно. 

Вимоги до вчителя фізичної культури в Новій українській школі, 

впровадження її ідей відкривають водночас і нові можливості та підходи до 

навчання і виховання дітей. У цьому контексті вчителі фізичної культури 

відіграють надзвичайно важливу роль у підготовці молодого покоління до 

життя. 

Охарактеризовані вище ключові компетентності, якими повинен володіти 

учитель фізичної культури, мають стати основою для обґрунтування 

педагогічних умов професійної підготовки майбутніх учителів фізичної 

культури через доповнення змісту психолого-педагогічних та спеціальних 

фахових освітніх компонентів інноваційним когнітивним контентом, пошук та 

реалізація нових форм мотивації та формування психологічної готовності 
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студентів до роботи з учнями, інноваційних форм професійного розвитку 

через практикування неформальної освіти, інформальної освіти (самоосвіти), 

інтегрованого підходу до підготовки майбутнього вчителя фізичної культури 

нового покоління у контексті соціальних викликів сучасності. 
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ГЕНДЕРНА РІВНІСТЬ ТА ГЕНДЕРНА ДИСКРИМІНАЦІЯ У СФЕРІ 

БУДІВНИЦТВА 

Гендерна наука є відносно молодою дисципліною, тому її визначення і 

підходи часто перебувають у стадії формування, що може призводити до 

нестабільності, суперечностей або змін у трактуванні. Це стосується і поняття 

«гендер», яке має різні значення залежно від контексту. У Законі України «Про 

забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків» поняття «гендерна 

рівність» визначається з правового погляду і пов'язане з впливом суспільних 

http://eadnurt.diit.edu.ua/
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